

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 239 (11844)

ВТОРНИК,

2

декабря 1975 года.

Издается с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.

КАК МЫ УЖЕ СООБЩАЛИ, СОСТОЯЛАСЬ ХХVIII ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ.

ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД НА КОНФЕРЕНЦИИ, СОСТАВ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ И РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ, СООБЩЕНИЯ ОБ ОРГАНИЗАЦИОННЫХ ПЛЕНУМЕ ГОРКОМА КПСС И ЗАСЕДАНИИ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ СМОТРИТЕ В ПРЕДЫДУЩЕМ НОМЕРЕ.

ХХVIII ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПРЕНИЯ ПО ОТЧЕТНЫМ ДОКЛАДАМ ГОРКОМА КПСС И РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

Н. С. ШУБИН,

первый секретарь Центрального РК КПСС

В трудовую победу — завершение пятилетнего плана промышленностью города — достойный вклад внесли и трудящиеся района. Сверх плана реализовано продукции почти на 27 миллионов рублей, добыто дополнительно 460 тысяч тонн угля, на 32 процента повысилась производительность труда.

Объективно, оценивая сделанное, мы вместе с тем должны отметить, что в работе городской партийной организации имеется немало нерешенных проблем. С начала пятилетки 14 предприятий города, среди них 3 нашего района, задолжали государству продукции на 12 миллионов рублей. Отстающие предприятия, надо сказать, неоднократно рассматривались на заседаниях бюро городского и районного комитетов партии. Принимались конкретные постановления, но, к сожалению, слабая организация их выполнения не дала действенных результатов.

Мало направляем на предприятия, не выполняющие государственные планы, а также на отстающие участки опытных руководителей и специалистов передовых предприятий. Нам сейчас необходимо направить всю творческую активность трудящихся на то, чтобы в оставшееся до конца года время преодолеть отставание отдельных предприятий и организаций.

Повышение технического уровня производства и качества продукции только на заводах «Электромашина», ГПЗ № 14 дало экономический эффект народному хозяйству за пятилетку около 30 миллионов рублей. Однако их опыт слабо еще распространяется на других наших предприятиях.

Особенно неудовлетворительно, на наш взгляд, обстоит дело на угольных предприятиях. Пора уже нам подумать о том, чтобы наши коксующие угли — одни из лучших в мире — получили государственный Знак качества.

Видимо, правильно будет, если городской комитет партии возьмет на себя инициативу проведения отраслевых семинаров-смотров, где на опыте лучших предприятий руководители и секретари партийных организаций, специалисты изучали бы постановку социалистического соревнования, организацию производства и труда.

Мы считаем, что назрела необходимость более остро поставить вопрос о начале строительства второго микрорайона на поселке Северный Маганак, больницы и трамвайной линии уже в 1976—77 годах.

Райкомы партии, райисполкомы, партийные, профсоюзные организации несколько ослабили спрос с хозяйственных руководителей предприятий и организаций в вы-

полнении планов благоустройства, улучшении санитарного состояния закрепленных территорий. В целях оперативного руководства в настоящее время в районе создан штаб, разрабатываются мероприятия, которые предусматривают приведение в порядок района в 1976—77 годах.

Наглядная агитация района еще не отвечает требованиям сегодняшнего дня. И одна из причин — слабая работа в горо-

де художественного совета. Бездействует такой совет и в нашем районе. А следовательно, нет координирующего органа для выдачи рекомендаций в оформлении площадей, зданий, предприятий и так далее.

Не снимая с себя ответственности, мы хотим, чтобы отдел агитации и пропаганды горкома партии проявил настойчивость и разработал комплексный план оформления города.

В. С. КОСТИН,

проходчик шахты «Зиминка»,

секретарь цеховой партийной организации

Навстречу XXV съезду нашей партии на шахте широко развернулось социалистическое соревнование между коллективами участков, бригад и смен. Были пересмотрены и приняты новые повышенные обязательства. Инициаторами соревнования выступили очистная бригада М. П. Киселева и подготовительная В. С. Кислицына под девизом «XXV съезду КПСС — 13 ударных недель». Начиная с 25 ноября, к дню открытия съезда бригада М. П. Киселева обязуется выдать сверх плана 3000 тонн угля, а бригада В. С. Кислицына — пройти 150 метров подготовительных работ.

Однако коллектив шахты в целом в этом году, как и во всей девятой пятилетке, работает неудовлетворительно.

Переход на 3-й горизонт осложнил работу. Здесь уголь очень сла-

бый, серьезные геологические нарушения пластов и, что самое главное, большая газообильность.

Работниками шахты в содружестве с КузНИИИ и комбинатом «Прокопьевскуголь» найдено новое решение по обработке крутых пластов щитовой системой УСЦ со скреперной доставкой угля. При этом уменьшается трудоемкость подготовительных работ в 2 раза, а также значительно снижается аварийность.

Однако широкому распространению этой технологии выемки угля мешают отсутствие мощных скреперных лебедок.

Кроме того, подготовку новых выемочных полей сдерживает отсутствие буровых машин.

Работники городского и районного комитетов партии, комбината уделяют работе нашей шахты и партийной организации большое внимание. И желательнее, чтобы помощь

в дальнейшем была еще более действенной.

Коллектив бригады, которым руковожу, занят подготовкой очистного фронта на четырнадцатом участке, а именно — монтажом жестких щитовых перекрытий. Наша задача — подготовить качественный очистной фронт.

Коллектив решил к XXV съезду партии смонтировать 1,5 секции щитового перекрытия сверх плана, что позволит бригаде М. П. Киселева к этой же дате выдать на-гора не менее 3000 тонн угля сверх плана.

Коллектив шахты, не-

смотря на трудности в этом году, настроен на успехи в 1976-м. Но для более уверенной работы хотелось, чтобы руководство комбината «Прокопьевскуголь» разобралось с работой лесного склада. В настоящее время шахта практически парализована из-за отсутствия леса. Для отработки пластов механизированным способом требуется агрегат АЩ, который на шахте отсутствует.

Для развития открытой добычи угля необходима помощь шахте экскаваторами ЭШ 5/45, ЭКГ-4,6.

Н. С. МАРЦИНКОВСКИЙ,

начальник домостроительного комбината

Коммунисты домостроительного комбината, возглавляемые партийным комитетом, проделали определенную работу в организации строительства, социалистического соревнования, в идеологическом влиянии на коллектив.

Вместе с тем, с возложенными задачами наш коллектив не справляется, и прокопчане вправе предъявить нам серьезные претензии. План десяти месяцев по общему объему выполнен на 83 процента, выработка остается на уровне прошлого года, и ввод объектов в эксплуатацию систематически срывается. Так, за 10 месяцев при плане 42050 квадратных метров введено 21609. Из запланированных трех объектов соцкультбыта ожидается ввод двух —

детского сада ПФЗ и аптеного склада.

Надо прямо сказать, что виной тому не только неблагоприятно сложившиеся обстоятельства. Руководство ДСК, его общественные организации не приняли надлежащих мер к выполнению поставленных задач. До сих пор у нас не обеспечена четкая взаимосвязка работы генподрядных звеньев с субподрядными подразделениями. У нас допущено за 10 месяцев непроизводительных затрат 7770 человеко-дней, прогулов — 329, внутрисменные простои составили 63 человеко-дня.

Метод Злобина в ДСК до сих пор не нашел применения. Мы отдаем себе отчет в своих просчетах и совместно с партийной,

Продолжение на 2—4-й стр.



В зале заседаний.



Делегаты городской партийной конференции: обмотчица механического завода М. С. СТАРИКОВА, мастер этого же завода Г. И. КОРОТКИХ и преподаватель СГПУ № 40 Л. Л. РЕЗНИК. Фото А. РАВИЛОВА.

ПРЕНИЯ ПО ОТЧЕТНЫМ ДОКЛАДАМ ГОРКОМА КПСС

И РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

Многие промышленные предприятия города не используют возможности строительства бытовых предприятий за счет собственных средств. Угольщики не расширяют предприятия, связанные с обслуживанием трудящихся, наоборот — подрабатывают. Заводы «Электромашина», шахтной автоматики, подшипниковый при молчаливом согласии партийных бюро и комитетов мало заботятся о культурно-бытовом обслуживании трудящихся.

Строители систематически срывают планы возведения жилья и соцкультобъектов. На стройках отсутствует точность ведения работ. Большинство объектов сдается в конце года. Отсюда недоделки, низкое качество работ, отставание в благоустройстве.

Строительству в городе много внимания уделяют горком КПСС, горисполком. Но есть вопросы, которые плохо решают вышестоящие организации. Завод крупнопанельного домостроения освоил 45 процентов производственной мощности. Причин много. Комбинат «Кузбассшахтострой» (начальник тов. Михайловский) выделяет заводу материал, не соответствующий проекту. В результате увеличивается почти наполовину цикл термообработки изделий. Завод медленно пополняется металлической опалубкой для изготовления панелей наружных стен. Выпускает шесть вариантов этой серии вместо двух. Не обеспечив наращивание мощности завода, комбинат расплыл поставку панелей по трем городам. И в результате все три города сорвали ввод жилья.

Окончание. Начало на 1-3-й стр.

Комбинат преждевременно отказался от домов в кирпичном исполнении. И настаивает на своей ошибке, хотя два года назад при строительстве жилья в панельном и кирпичном исполнении производительность труда рабочих была выше, чем сейчас только при крупнопанельном строительстве. Причина — большие простои в работе.

Сейчас необходимо внедрить систему комплексного непрерывного планирования и поточного строительства жилищно-гражданских объектов по Орловскому методу. Подготовка к переходу на эту систему ведется. В связи с тем, что основное строительство жилья в городе ведут угольщики, исполком горсовета внес предложение в Минуглепром выступить комбинату «Прокопьевскуголь» единым заказчиком в возведении жилищно-гражданских объектов. Министерство отклонило наше предложение, хотя угольщики в первую очередь страдают от нехватки квартир. Это — ошибка министерства. И она должна быть поправлена.

Много сделано в городе по благоустройству, оформлению и улучшению санитарной культуры. Только в этом году в благоустроительных работах участвовала 21 тысяча горожан. Но это лишь начало большой работы. О недостатках благоустройства можно говорить много. Большинство застройщиков самовольно выносят к проезжим дорогам сараи, бани, угольные ящики. Многие дома содержатся в запущенном состоянии, оградки не ремонтируются и не красятся. Бюро горкома КПСС совместно с горисполкомом приняли постановление об усилении работ в благоустройстве, оформлении и в улучше-

нии санитарного состояния города.

Создан специальный штаб, который возглавит дело. Задача исполкомов состоит в том, чтобы привлечь актив и население города к выполнению намеченных мероприятий.

В. И. СИТНИКОВ,
секретарь обкома КПСС

Прокопьевск досрочно выполнил задания пятилетки по производству и реализации промышленной продукции. Только в отчетном периоде сверхплановая продукция составила более 30 млн. рублей.

По достоинству оценивая успехи, нельзя в то же время не видеть недостатков и упущений. В городе практически не снижается число отстающих предприятий и коллективов. Только в текущем году каждое четвертое предприятие не выполняет план реализации продукции, почти треть коллективов не справляется с планом производительности труда, 18 предприятий из 50 допустили перерасход по себестоимости на 6,6 млн. рублей.

В текущем году угольные предприятия города работали крайне неритмично. Из 256 рабочих дней 175 горняки не выполняли план по добыче и недодали около 700 тысяч тонн угля. На шахтах комбината «Прокопьевскуголь» (т. Петров, Кулаков) не растет число комплексно-механизированных забоев. По сравнению с 1974 годом количество проходческих комбайнов увеличилось на 31 процент, а объем проведения ими горных выработок снизился на 6 процентов. Недостаточно медленно испытывается и внедряется новая техника, создаваемая институтом КузНИИУ. В результате по-прежнему 90 процентов

широко развернуть соревнование между районами, улицами, домами за образцовый порядок, культуру и санитарное состояние. Это будет большим вкладом в дело социального развития города.

угля добывается буровзрывным способом, потенциально опасными системами разработки, не снижается количество эндогенных пожаров.

Будет правильно, если внимание хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций будет обращено на широкое создание и распространение передового опыта, повышение активности соревнования, поддержку инициаторов достойной встречи XXV съезда партии.

Несколько слов о капитальном строительстве. Правильно, рост здесь есть, введены многие предприятия и производства. Но не следует забывать, что за последние два года не освоено свыше 18 млн. рублей капитальных вложений. Ответственность за это несут прежде всего руководители строительных организаций. Но и горком партии должен осуществлять более строгий контроль и спрос.

Мы постоянно подчеркиваем, что строительство жилья должно иметь первостепенное значение. Однако в городе почти ежегодно срываются планы ввода жилья.

Одна из причин — неудовлетворительная работа домостроительного комбината (начальник комбината тов. Марцинковский, секретарь партийной организации тов. Тупилов). Необходимо сказать, что и горком партии, комбинат «Кузбассшахтострой» (т.

Михайловский, Петров) пока не придают перво-степенного значения улучшению работы ДСК.

Хочется посоветовать: нужды, заботы ДСК должны стать общегородскими. От ритмичной работы ДСК будет зависеть ввод жилья и других социально-культурных объектов.

Недостатки в капитальном строительстве объясняются также и тем, что на стройках слабо закрепляются кадры. Только за два последних года численность рабочих на строительных — монтажных операциях в городе сократилась на 8 процентов. Эта тенденция крайне ненормальная и тревожная. Думается, что горком партии должен сделать из всего этого правильные выводы.

В городе остается недопустимо высоким производственный травматизм, не снижается аварийность. В текущем году на 21 процент увеличилась простоя из-за аварий с горными выработками, машинами и механизмами. Всем этим вопросам нужно уделять постоянное и неослабное внимание.

Горком партии подвергся сегодня резкой критике в выступлениях делегатов конференции за упущения в работе по улучшению жилищно-бытовых условий и транспортного обеспечения населения города, недоработки в благоустройстве улиц, дворов, скверов. В городе эти вопросы остаются актуальными и сегодня. Новому составу горкома предстоит повысить ответственность советских органов, общественных организаций и хозяйственных руководителей города за более внимательное отношение к людям.

Горком еще недостаточно занимался совершенствованием системы и методов руководства промышленностью и строитель-

вом. В повестках бюро райкомов совершенно недостаточно таких вопросов, которые затрагивают совершенствование организации труда, улучшение основных технико-экономических показателей предприятий.

Так, например, в Рудничном районе 40 процентов предприятий снизили производительность труда, каждое третье — не выполняет план по этому показателю, но за отчетный период на бюро Рудничного райкома партии этот вопрос вообще не обсуждался.

За отчетный период горком партии недостаточно повышал активность цеховых парторганизаций и партгрупп. Количество групп практически не растет, тогда как в целом по областной партийной организации их число постоянно увеличивается. Из 333 партийных групп у вас только 8 процентов работают под девизом «Боевая партгруппа — передовой коллектив».

Надо усилить индивидуальную работу с людьми, шире развивать наставничество. В дальнейшем улучшении нуждается политико-массовая работа среди населения по месту жительства, в общежитиях.

От имени бюро областного комитета партии позвольте, товарищи, выразить твердую уверенность в том, что боевой и сплоченный 19-тысячный отряд коммунистов города Прокопьевска сделает все необходимое для дальнейшего совершенствования организаторской и политической работы, мобилизует всех трудящихся города на решение новых задач коммунистического строительства, достойно встретит XXV съезд КПСС.

Выступления участников конференции печатаются в сокращении.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

ВОТ ЭТО СЧЕТ!

«Шахтер» (Прокопьевск) — «Восток» (Усть-Каменогорск). 18:2 (4:1, 6:1, 8:0).

Мы уже сообщали, что в первом туре наши юноши, хотя и играли на равных, все же потерпели поражение от своих новосибирских сверстников. Это, видимо, послужило для них хорошим уроком. Потому что следующую встречу они провели старательно и оставили приятное впечатление.

У «Шахтера» получилось все задуманное: если кто разыгрывал шайбу в своей зоне, сразу же подключали крайних нападающих, которые закручивали у ворот гостей такую «карусель», что те просто не успевали вовремя прикрывать опасные направления и оказывались бессильны что-либо предпринять.

Правда, первую шайбу все же забили гости на первой минуте. Однако в дальнейшем превосходство хозяев не вызвало сомнений. Уже на второй минуте Шарфутдинов сравнивает счет, потом Васютин выводит «Шахтер» вперед, а затем Хоякин и Куренин до перерыва забивают еще две шайбы.

Нечто похожее случилось и во втором периоде. Юноши Усть-Каменогорска вошли в зону хозяев и четко разыграли комбинацию с подключением защитников. Наш вратарь успел отразить шайбу, но ее тут же протолкнули в ворота.

Вот собственно и все, что могли сделать наши гости. Зато «Шахтер» играл в полную силу. Достаточно сказать, что лишь за десять минут прокопчане 6 раз зажи-

гали красный свет у ворот гостей и с преимуществом в 8 шайб ушли на второй перерыв.

Третий период был, пожалуй, самым захватывающим. «Шахтер» ни разу не позволил своим соперникам просочиться в собственную зону защиты, постоянно диктовал свои условия и, как говорят, переиграл каменогорцев по всем статьям. 8 безответных шайб, заброшенных в заключительной двадцатиминутке в ворота команды «Восток», говорят сами за себя.

И все же не лишним будет предупредить наших юношей. Последняя встреча никак не отражает силы и возможности команд зоны. Поэтому надо помнить, что слабых ледовых дружин нет, что предстоящие встречи будут трудными, упорными. А чтобы победить, добиться успеха, надо готовиться к играм, много, очень много работать на льду.

НАЧАЛИ С ПОБЕДАМИ

«Дзержинец» (Прокопьевск) — «Карболитчик» (Кемерово) 8:3 (3:1, 3:0, 2:2).

Состоялся первый тур чемпионата Кузбасса по хоккею с шайбой. Команда шахты имени Дзержинского принимала на малой спортивной арене центрального стадиона «Шахтер» хоккеистов завода «Карболит» областного центра.

Гости очень старательно действовали в начале матча и уже на седьмой минуте открыли счет. А случилось это после длительного штурма ворот «Дзержинца». Вратарь Николай Коркин отбил шайбу, посланную капитаном гостей А. Колманниковым, но она попадает на клюшку его партнеру С. Медикову, который уже в падении забивает гол.

Вскоре, однако, равновесие было восстановлено. Крайний форвард хозяев Валерий Первушкин на большой скорости ворвался в зону гостей, обманул вратаря и хладнокровно послал шайбу в

сетку ворот. В дальнейшем инициатива полностью перешла к прокопчанам. Они выглядели техничнее, точнее в передачах, действовали тактически разнообразнее. Игровое преимущество вскоре вылилось в материальный перевес. Уже в первом периоде А. Александров, потом вновь Первушкин забрасывают еще две шайбы.

Особенно много хлопот вратарю «Карболитчика» досталось во втором периоде. Несмотря на его отчаянное старание, шайба все же трижды побывала в воротах. Вначале Первушкин, который был, пожалуй, лучшим у хозяев, затем О. Зиновьев и А. Пономаренко доводят счет до 6:1. Лишь в третьем периоде игра выровнялась. На две шайбы, забитые гостями, «Дзержинец» ответил также двумя.

Ф. МЕДВЕДЕВ,
Л. КАРПЕНКО.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Воздухоплаватель (10, 12, 14, 16, 18-10, 20, 21-40).

КИНОТЕАТР «СМЕНА». Весенние перевороты (9, 11, 13, 15). Возвращение Святого Луки (17). Черный принц (19-20, 21). Петушок и солнышко (10, 12, 14, 16). Кавказская пленница (18, 19-40, 21).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Гусарская баллада (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Москва — Каспий (10, 14).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Жить, чтобы жить (12, 18, 19, 21-30). Не болит голова у дятла (10, 14-30).

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ АВТОМОБИЛЕЙ! В МАГАЗИН «ПРИВАЛ» впервые поступили в продажу противогрязевые щетки задних колес к автомобилям «Жигули». Стоимость щеток 4 рубля 20 копеек за пару.

Имеются в продаже знаки аварийной остановки (8 рублей).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05, отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Тираж 42824
Заказ 11733
ОП15096